



科城有禁停区
共享单车在大

A06

民生

三湘都市报

2019年9月5日 星期四

编辑/刘永明 图编/言琼 美编/胡万元 校对/汤吉

还在给孩子买磁珠？别小看他们的好奇心，要当心意外发生

模仿光头强，男孩吞食11颗磁珠肠穿孔

本报9月4日讯 今天上午，湖南省儿童医院普外一科病房内，来自江西省6岁半的小宇(化名)吵着要吃零食，可妈妈只能给他喂点水。因为吞食了11颗磁珠，他的消化道多处穿孔，在湖南省儿童医院接受手术取出磁珠后，目前还在康复中。“每年要发生很多这样的案例，可家长依然没有被警醒。”该院医生表示，不少家长太小看孩子的好奇心，导致吞食磁珠伤人的案例频频发生。



X光片显示，小宇体内的磁珠黏在了一起。左上为术后取出的磁珠。 医院供图

11颗磁珠把肠子“吸”穿孔

8月31日，小宇感到肚子痛得厉害，而且还呕吐不止，喝水都变成了一件很折磨人的事情。父母非常着急，连忙将他送到当地的妇幼保健院。经过检查结果显示，孩子腹腔内存在金属异物，9月1日下午，小宇转到了湖南省儿童医院。

医生再次对小宇进行全方位的深度检查，发现他肚子里的金属异物成团黏在一起。医生反复问小宇，是不是吞了磁铁，可他始终不肯回答，而家长也不知道孩子到底吃了什么。观察了一阵子之后，小宇的肚子也越来越痛了，并出现肠穿孔，医生立即安排手术。

“原来真是磁铁，手术取出来11颗磁珠，还有四块金属块。”省儿童医院普外一科谢惟心医生介绍，磁铁隔着消化道吸附在一起，导致多处肠穿孔。

原来是好奇心作祟

记者了解到，小宇是一个很有好奇心的孩子。开学前一天，他看到动画片《熊出没》中的光头强将带有磁性的钢珠吞下后，用磁铁又再次吸了上来。在好奇心的驱使下，他瞒着家长自己做实验，吞了十几颗磁珠，但没能吸出来。

“不要小看孩子的好奇心。如果一定要给孩子买磁珠，请做好安全宣传，我们医院一年就要收治十几起，全国各地更是经常发生。”医生提醒。一般的异物吞食，会在肠道中蠕动排出。而磁珠与其他吞食的异物不同，相互间的磁性会将消化道管壁吸在一起，导致消化道缺血坏死、穿孔，甚至引起腹膜炎等症状而危及生命。 ■记者 李琪 实习生 曹紫瑶

图片·新闻



品味老长沙

9月4日，一场极具民国时期老长沙味道的展览在长沙市图书馆拉开帷幕。展览选取了很多珍贵的老物件，这其中既有“文夕大火”前长沙最繁华的八角亭留存照，也有民国三大家之一萧俊贤的画作等。通过视频音像、文献卷宗、名人手札等资料的展示，带大家了解湖南特色的红色文化，了解历史上的老长沙。

本次系列展览包括“革命文献与民国时期文献保护成果展”、“旧时新忆 湘味长沙—民国时期长沙历史文化展”、“民国名校里的长沙范—长沙民国教育档案展”和“书途漫漫翰墨留香—岳麓书社民国文献及出版物展”四个部分。

展览将持续到9月15日，文献及出版物展将持续至9月16日，教育档案展将持续至10月8日，市民朋友可免费前往长沙市图书馆参观。

(扫A01版右下角二维码看视频)

记者 郭辉 实习生 陈粤 图/顾荣 视频/陈粤 任杏子

美食与匠心之旅 带你领略别样的星城风情

携手凯美瑞，开启湘味驾趣之旅

好消息来了。9月7日、9月8日、9月28日，广汽丰田在长沙推出的“探寻湘之味·凯美瑞驾趣之旅”活动，带你领略别样的星城风情。

■胡锐



全新 TNGA 动力总成，新增凯美瑞双擎运动版车型，全系车型升级或增配多项科技配置。

购车优惠享不尽 报名还可体验长沙别样风情

广汽丰田推出一系列回馈：为双擎车型定制“电池无忧计划”，提供“不限年限，不限里程”电池延保保障；针对凯美瑞双擎推出“4年或10万公里免费基础保养”专属服务政策；购买2019款凯美瑞还可享0利率金融政策；更有“凯美瑞老车主回家关爱计划”，为第六代、第七代凯美瑞保有车主提供专属福利；4月1日起，广汽丰田下调维保零件价格，部分零件最大降幅达20%，为顾客降低用车成本。

报名参与“探寻湘之味·凯美瑞驾趣之旅”活动：关注“三湘都市报”微信公众号，在后台回复“姓名+联系方式+选择场次”。报名须知：参与者须为凯美瑞车主/意向车主；每组报名人数最多2人；每场次参与名额有限，以工作人员实际沟通为准。

美食与匠心之旅

这周末与你不见不散

上午，从广汽丰田4S店驱车前往松雅湖农庄。途中，2019款凯美瑞双擎的低重心设计，高刚性车身，出色的稳定性，让你领略什么才是人车一体的自信驾控。

在松雅湖农庄，有绿意盎然的蔬菜大棚、鲜翠欲滴的有机果蔬、肆意蔓延的葡萄藤……在盛夏的清凉避暑之地，体验手工粑粑制作体验，现制现尝，让你充分感受乡趣，醉心美食。

下午，在蓝顶研木社，你可体验木制品形成的全部过程，并有老师现场指导，最后做成的木制品还可以带回家。与工匠精神一脉相承的是，造车也需一丝不苟，精益求精，一以贯之的品质。凯美瑞就诞生于拥有世界级品控水平的广汽丰田，生产线一次合格率98.8%，高于行业平均水平约10%。

此次路线全程100KM，涵盖城市道路、高速、弯道等。幸有2019款凯美瑞护航，全程舒适轻松。2019款凯美瑞是今年初推出的第八代凯美瑞升级车型，在原来基础上实现了三重升级：2.0L车型升级

在大科城乱停共享单车将“挨罚” 这里有了禁停区，关锁要额外收取调度费

本报9月4日讯 “请勿在禁停区关锁，灰色禁停区内关锁将额外收取5元调度费。”9月3日，家住长沙市岳麓区橘子洲街道樟木村的居民潘先生，正准备将摩拜单车停在麓山南路路边，却发现程序界面显示不可还车。这是怎么回事？

9月4日上午，记者从长沙市岳麓区岳麓山国家大学科技城城市管理综合治理办公室获悉，8月初，其就共享单车治理问题与多家运营公司进行了商讨，要求各运营公司运用信息技术手段设置电子

围栏，从源头上减少共享单车违停占道的现象。

就此，摩拜单车率先响应，从8月底开始，在麓山南路（师大地铁口—麓南广场）设置了禁停电子围栏试点，这是河西第一处共享单车禁停电子围栏，也是大科城利用现代化手段提升城市管理水平的尝试。下一步，共享单车电子围栏将在大科城辖区主要道路（牌楼路—桃子湖路—登高路）实现全覆盖。

据悉，禁停路段为机动车道延伸到人行道，试点路段麓山南路（麓山

路）是沿师大、湖大、中南三所高校而建，校内部有专门的单车停车区域，大量的停车位可供停放，对学生的使用和出行不会造成太大影响。

“哈啰单车已经在接洽，预计本周可在同路段设置电子围栏。下一步，我们将督促其他共享单车运营公司设置APP电子围栏，按照规定区域投放、调度共享单车。”大科城城市管理综合治理办公室相关负责人说。(扫报眉二维码看禁停区详情)

■记者 和婷婷 通讯员 张盼

今起，京港澳高速这个路段将单幅封闭施工 车辆请注意改道绕行！提醒：中秋假期不施工

本报9月4日讯 记者从省高速公路集团获悉，9月5日—26日（中秋假期除外）G4京港澳高速公路岳阳至长沙路段(K1355至K1484)实施中修养护施工。请广大司乘人员关注电子地图实时路况，提前规划出行路径。

据悉，本次施工以中秋假期为节点，分两阶段进行（中秋假期不施工）。为最大程度减小施工对交通的影响，将采取“单幅封闭施工，单幅正常通行”的交通组织方式。施工路段先管制北往南方向，再管制南往北方向，

这就意味着，封闭路段车辆需改道其他高速。

■记者 和婷婷 通讯员 江钻



扫码看详细